

华润医药换帅 新总裁有望掌舵阿胶

证券时报记者 尹振茂

本报讯 华润医药酝酿中的重大人事调整今日水落石出,曾任华润集团战略部总经理的李福祚接替乔世波出任华润医药总裁。

华润医药旗下的东阿阿胶000423今日发布了关于2009年度股东大会增加《关于提名李福祚先生为公司董事候选人》临时提案的公告。公告称,由于负责的工作内容变动原因,乔世波辞去公司第六届董事会董事长、董事职务,按照《公司章程》及相关法律、法规的规定,华润东阿阿胶有限公司作为东阿阿胶控股股东,提议向公司在2010年5月28日召开的2009年度股东大会增加《关于提名李福祚先生为公司董事候选人》的提案。

东阿阿胶2009年年报显示,乔世波为现任华润集团董事、总经理,华润创业有限公司执行董事,华润医药集团有限公司董事局副主席兼总裁,华润创

业有限公司主席,三九医药和东阿阿胶董事长。

此前,业界就传言,面对国药集团和上药集团近期取得的扩张成果,华润集团正在检讨近年来在发展医药产业方面的失误,并酝酿进行重大人事调整。

今日发布的公告显示,李福祚1990年加入华润集团,曾任集团战略总监兼集团战略管理部总经理,现任华润集团副总经理,兼华润医药集团有限公司副主席、总裁,亦为华润创业有限公司、华润置地有限公司、华润燃气有限公司、华润微电子有限公司以及华润水泥有限公司的非执行董事。而在华润集团网站,李福祚的职务也已正式更改为华润集团副总经理,兼任华润医药集团有限公司副主席、总裁。

据此可以看出,华润集团已经对华润医药总裁做出调整,由李福祚接替乔世波出任华润医药总裁。而按照此前惯



例,作为华润医药集团副主席兼总裁,在乔世波辞去董事、董事长职务之后,李福祚有望循法定程序当选为华润医

药旗下的东阿阿胶的董事、董事长,此番变动也有望在华润医药直接控制的三九医药上发生。

虚假出资案牵连宁夏三上市公司

证券时报记者 李小平

本报讯 5月11日,西北轴承(000595)、银星能源(000862)和东方钽业(000962)同时收到广东省揭西县人民法院的民事裁定书,三公司的项目公司因出资不实遭合作方诉讼。

案件通知书显示,揭西县人民法院在执行申请执行人惠州市东方联合实业有限公司与被执行人新宝荣实业发展(深圳)有限公司、西北亚奥信息技术股份有限公司等借款合同纠纷一案中,东方联合公司以亚奥信息公司发起人存在出资不实及抽逃资金共4000万元为由,要求其对案件的债务承担连带清

偿责任。其中,亚奥信息公司的发起人就包括上述三家上市公司。

根据民事裁定书,亚奥信息公司于2000年4月成立,注册资本5000万元,西北轴承、银星能源、东方钽业三公司认缴出资比例分别为800万元、700万元、700万元。截至2000年4月10日止,除深圳市亚奥数码技术有限公司以无形资产750万元出资外,其余发起人将认缴的货币资金共4250万元转入亚奥信息公司在农业银行宁夏分行营业部2020-2870临时账户。2000年4月14日,亚奥信息公司又将其中的2000万元从上述临时账户以往来款名义直接转入新宝荣实业发展(深圳)有限公司账户后,新宝荣实业发展(深圳)有限公司没有将该资金返还。

因此,东方联合公司以亚奥信息公司存在出资不实和抽逃资金共计4000万元的为由,对包括上述三公司在内的发起人股东提出诉讼。按照此次裁定,上述三公司公司将对亚奥信息公司结欠东方联合公司款项互负连带清偿责任。

但是,上述三家上市公司均对案件的裁定不服,并表示将聘请律师代理此案。银星能源称,公司已按亚奥信息公司出资合同于2000年4月3日足额将700万元打入农行宁夏分行,据此,针对公司的违规出资、出资不实的认定,缺乏事实和法律依据,抽逃出资的认定也无相关事实根据。同时,公司注意到,在裁定书中,上述认定已经不再叙述。

东方钽业也称,截至目前,该裁定对公司本期及期后利润的影响尚无法判断。如本案最终败诉,公司及亚奥信息公司宁夏籍股东都存在被强制执行2000万元的风险,各自以认缴注册资本为限承担连带责任,将影响公司利润不超过350万元。

上市公司争推新一代移动互联终端

证券时报记者 向南

本报讯 近日汉王科技(002362)和数源科技(000909)公告,将分别推出平板电脑和MID产品。两种产品皆为便携性个人电脑,随着3G时代到来,消费者移动办公、娱乐需求越来越强,该领域蕴含机会极大。

汉王科技计划于5月18日发布两款名为“TouchPad”的平板电脑产品并正式推向市场。在此之前,汉王科技已用了一年多时间研发该产品,

TouchPad是一款全触控平板电脑,与苹果ipad的“单任务运行”、“无摄像头”、“不支持flash”不同,TouchPad全触控平板电脑是一款真正意义上的电脑。在汉王科技之前,长城电脑就已正式推出了其自主研发的Gpad及Gbook两大系列平板电脑产品。

业内人士认为,苹果推出的平板电脑ipad受到追捧,增强了业内对同类型产品的信心,并引得国内公司跟风。早在2002年,微软就提出了平板电脑概念,惠普、富士通等几个少数厂商随之

推出了相应产品,但后来并不成功。不过除此之外,当年平板电脑推出时,移动互联技术和目前水平相差甚远,3G技术为移动互联终端成功奠定了条件。

此前,未能解决便携难题但主打上网概念的上网本上市之后即受到追捧,Display search预计2010年该产品消费量将超过3300万台,同比增长超过100%。和上网本相比,壹人壹本副总裁方礼勇更看好平板电脑,平板电脑年销量大于PC而小于手机,应该在3000万台左右,年产值1500亿元。

他认为移动互联设备应满足“轻(小于500克)、5-10英寸之间、续航能力、外观精致、全功能、安全、易用便利、全功能互联网体验”八个原则。

数源科技推出的MID就是一款屏幕只有5英寸的手持互联网终端,但是其配置要高于上网本,携带更方便,号称“口袋式电脑产品”,用户可以在移动环境中随时进入互联网上网,实施网上办公、休闲娱乐等各项实时上网操作。如果安装一个软件,再申请一个账号的话还可以打电话。”数源科技工作人员介绍。

中国联通:苹果不行,山寨行不?

证券时报记者 建业

由于3G用户数量持续低于竞争对手,中国联通(600050)日前宣布增加了对定制机型的补贴力度。而券商日前的一则研究报告宣称,中国联通可能将通过补贴山寨机来吸引更多潜在客户入网。iPhone未尽之事业要交给山寨吗?

据三大运营商最新的运营数据,今年前3个月,中国移动拥有3G用户769万户,中国电信拥有3G用户557万户;中国联通拥有3G用户数为482万户。显然,从2009年下半年开始引入内地市场、苹果公司大名鼎鼎的iPhone并没有为中国联通争得预期中的市场份额。

5月份以来,中国联通开始对3G营销策略进行频繁调整,更低资费的3G套餐、更大力度的iPhone补贴计划、除iPhone外更广泛的3G手机促销……而最“雷”的莫过于可能补贴山寨机的消息。

一些市场分析人士和中国联通内部

员工都对山寨机补贴的消息表现出某种程度的疑惑,质疑的理由主要集中于无法处理与现有定制手机厂商的关系、山寨机补贴操作性不强等方面。而上述券商报告的撰写者也对报告中有关山寨机的内容三缄其口。难道iPhone做不到的事情,内地的山寨手机真的能有所作为?

事实上,三大运营商中,就属中国联通的WCDMA网络由于已在国外成熟运营,因此拥有最为成熟的终端群体。在3G牌照刚刚发放之时就有分析指出,中国联通凭借强大的水货市场、苹果公司大名鼎鼎的iPhone并没有为中国联通争得预期中的市场份额。

当然,补贴山寨手机也许仅是“莫须有”之事,但其背后所显现的却是中国联通对营销战略的调整计划。在iPhone定制产品颇受争议的情况下,选择扩大补贴范围、增强补贴力度,甚至将山寨机也列入补贴名单,应该是中国联通利用WCDMA网络实现质变的重要决策。

在目前的3G市场中,消费者可以从三大运营商处通过预存话费等方式,免费获得定制版本的3G终端。这种模式中,运营商实际上承担了部分购买终端的费用,因此被认为是一种对消费者的补贴。而如果消费者选择在三大运营商定制机体系之外选购3G终端,则无法享

联想乐Phone将于5月17日发售

本报讯 联想昨日宣布,乐Phone手机将于5月17日登陆全国30个城市的5200家店面正式发售,其中包括了1600家联通渠道和3600家联想渠道。

据悉,从5月17日开始,消费者只需预存2899元话费,就能获得该手机,联想和联通的合作还包括3G服务、3G应用内置、渠道协同、联合营销等内容。作为联想的第一款移动互联网战略产品,联想也将乐Phone称为“联通继iPhone之后第二款最重要的战略终端”。

作为对抗苹果iPhone的产品,乐Phone尽管功能和设计上完胜iPhone,但该机2899元的市场价格仅为iPhone的一半左右。

(董可)

信息快车

江淮动力拟开展美元套期保值业务

本报讯 江淮动力000816今日公告,鉴于人民币/美元汇率有升值的预期,为了降低汇率波动对公司利润的影响,锁定汇兑损失,公司计划开展远期售汇业务进行套期保值。该业务由全资子公司江苏江动力进出口有限公司进行,期限为2010年5月至12月期间,以境内金融机构为交易对方,开展累计总金额不超过

2500万美元的远期售汇业务进行套期保值。远期外汇交易品种为美元。

据了解,江淮动力上述全资子公司主要从事出口贸易,主要采用美元结算方式,2009年出口收汇金额约8000万美元,美元汇率出现较大波动时,汇兑损益将对该公司经营业绩造成影响。

(李坤)

中金岭南大股东一致行动人再增持

本报讯 继今年5月11日增持中金岭南000060股份后,中金岭南今日公告,控股股东广东省广晟资产经营有限公司的一致行动人深圳市广晟投资发展有限公司再次通过二级市场购入了公司的部分股票。

公告显示,深圳广晟于5月13日增持中金岭南529.47万股,平均价格14.117元/股,占中金岭南总股本0.33%。本次增持前,广晟公司及其一致行动人深圳广晟持有中金岭南股份6.06亿股,占中金岭南总股本的38.21%。本次增持后,广晟公司及

其一致行动人深圳广晟持有本公司股份6.12亿股,占中金岭南总股本的38.54%。

中金岭南称,基于对公司未来持续稳定发展的信心,广晟公司及一致行动人深圳广晟计划通过收购上市公司一定比例的流通股权,来实现对上市公司控制能力的提升。自今年5月11日首次增持之日起,广晟公司在未来12个月内根据中国证监会和深圳证券交易所的有关规定以及市场情况增持(含本次增持股份)不超过中金岭南已发行股份的2%。

(李坤)

粤宏远A今年将审慎扩大煤炭业务

本报讯 粤宏远A(000573)今日对

其产业面临考验 粤宏远A瞄准煤炭产业报道进行澄清。粤宏远A表示,公司试图通过进入其他产业来寻求新的发展,去年公司收购威宁县结里煤焦有限公司60%的股权。未来一两年进军煤炭产业也是公司发展的一个重点。近年来,国家不断加大对能源矿产资源的管理,对煤炭开采企业也加大了整合的力度,贵州省也正在对煤炭开采企业进行整合,这对公司而言是很好的发展机遇。

(李坤)

模塑科技全资控股武汉名杰

本报讯 模塑科技000700今日公告,公司拟向控股股东东江模塑集团有限公司收购其所持武汉名杰模塑科技有限公司10%股权。此次收购完成后,模塑科技将合并持有武汉名杰100%的股权,武汉名杰成为模塑科技的全资子公司。

资料显示,武汉名杰模塑有限公司主营汽车零部件、塑钢门窗等业务。截至2009年12月31日,武汉名杰资产总额为2.31亿元,负债总额1.87亿元,净资产4449.34万元,2009年度净利润-1055.07万元。

模塑科技表示,公司收购武汉名杰股权,是为了保证主营业务做大做强的基础上,全力投入汽车零部件行业,从而

全面提升公司的整体经营能力,形成新的利润增长点。武汉名杰2008年业绩亏损主要是由于公司处于筹建开发阶段,前期投入资金量比较大,2009年公司已逐步企稳,主要为神龙汽车有限公司和东风乘用车公司汽车主机厂配套,神龙公司订单达50%以上,公司可持续性发展非常健康,2009年第三次被神龙汽车有限公司评为十佳优秀供应商,第二次被评为2009年度东风乘用车杰出供应商,2010年第一季度公司已实现盈利。

据资料,武汉名杰模塑有限公司主营汽车零部件、塑钢门窗等业务。截至2009年12月31日,武汉名杰资产总额为2.31亿元,负债总额1.87亿元,净资产4449.34万元,2009年度净利润-1055.07万元。

模塑科技表示,公司收购武汉名杰股权,是为了保证主营业务做大做强的基础上,全力投入汽车零部件行业,从而

首创置业公司债评级上调至AA+

本报讯 日前,中诚信证券评估有限公司针对首创置业(02868.HK)5年期公司债券09首置债,债券代码122025)发布跟踪评级报告,债券评级由AA级上调至AA+。

中诚信认为,2009年,中国房地产市场出现了强劲反弹,房地产市场创出天量成交额,成交价格亦创历史新高。在此背景下,首创置业销售规模保持增长,且盈利状况大幅提升;货币资金充裕,债务期限结构合理;土地储备规模持续增长,为未来发展奠定了基础。尽管国家频繁出台的调控政策增大了行业的不确定性,但是,首创置业综合实力不断提升,

(刘征)

中信泰富否认海南项目利益输送

本报讯 此前,中信泰富00267.

HK因其前主席荣智健在去年4月份以低价购得海南万宁市的5宗土地曾被媒体和小股东质疑涉嫌关联交易未披露。昨日,中信泰富管理层在股东会上对以上质疑做出了正面回应,主席常振明表示,公司在该项目开发上与荣智健没有

任何合作,也不曾向他转让过土地,因此不存在任何关联交易需要披露,他同时坦言一直在该项目上希望能够引进投资者共同开发,以缓解资金压力。

常振明表示:中信泰富在该项目上是一级开发商的角色,并不拥有土地所

(徐欢)